

80 后家中创业 5毛钱起家竟赚50万

在星级酒店影响力的作用下,姜哲轻松地将小鱼饼带进很多大小饭店,和饭店五五分成。由于小鱼饼成本低廉,饭店和姜哲都能获得可观的利润。创业两年之后,曾经对生活失去信心的姜哲通过5毛钱一个的小鱼饼赚到了50万元。



放出去,借力扬名盼双赢

2005年的春天,姜哲在某小学附近租了一间小店面,做起了小鱼饼生意。怕小学生不接受他的小鱼饼,姜哲就想出了免费赠送的招。

“来来来,小鱼饼,小面鱼,免费赠送,快来看一下,不尝后悔啊。”结果吸引了很多小学生。学生之间有什么事都传播得快,第二天来要小鱼饼的人更多了。之后,姜哲再采取“软着陆”的方法:实行买一送一。学生尝到了小鱼饼的“甜头”,渐渐成了他的常客,姜哲开始继续减少赠送的比例,从买一送一到买二送一,买三送一

.....

开业的第二个月,姜哲的生意就热乎起来,一个月下来竟然赚到了7000多元。第三个月,他却突然做了一个令人百思不解的决定:停业!两个月的经营让他发现,小鱼饼作为一种特色小吃,潜在的市场远远超出了自己的想像。

“如果长春各个街区都能有小鱼饼卖,知道这种小吃的人越多,自己的小店才能被更多的人注意到。既然自己没钱在全市开店,何不去免费教人做呢?”姜哲想到了这个借力的办法。

每个小鱼饼只卖5角钱,谁会对

这么小的生意感兴趣呢?姜哲考虑再三,把目标锁定在下岗职工这一群体上。之后,在姜哲的培训下,几十个“徒弟”掌握了小鱼饼的基本制作技术。仅过了两三个月,长春街头就新开了十几家小鱼饼店。

收回来,
靠开发稳定失控的市场

随着小鱼饼的流行,上门求教者越来越多,有时一条街上竟然出现了三家以上的经营者。姜哲突然发现,就连自己这条街上都有徒弟跟他抢生意了。怎样才能让市场重新回到自

己手中?

“既然全市的徒弟都是我教的,如果他们都能从我这儿拿点什么必需品,自己就可以多赚钱了。”技术是固定的,工具是固定的,姜哲把目光投向了材料,决定研究新口味的馅料。以前小鱼饼只有豆沙、巧克力等几种常规馅料,姜哲新开发了肉馅、水果馅、肝肠馅等40多种馅料,给徒弟们搞起了配送。因为用量大,成本低,徒弟们都乐得省钱省事,每天从他这里进馅料。

到2005年末,姜哲用馅料控制了长春几十家小鱼饼店。这时,他那不知足的念头又冒出来了。还有谁没有吃过小鱼饼?他想来想去,觉得小鱼饼完全可以成为饭店里的主食或点心。对小鱼饼而言,能够进入五星级大酒店,就是最好的广告!

拉上去,巧计掘金五星级大酒店

5毛钱的街头小吃,要登上五星级大酒店的大雅之堂,听起来像个神话,也像个笑话。当姜哲自信满满地带上小鱼饼走进长春一家著名的五星级酒店时,豪华的酒店大堂瞬间弄花了他的眼睛。不要说推销自己的产品,连相关的负责人都没有见到,姜哲和他的小鱼饼便被酒店拒之门外。

经过分析,姜哲觉得相比中餐,

小鱼饼更适合作为甜点进入酒店的西餐厅。2006年2月的一天,酒店西餐厅马经理接到电话,说餐厅有一份快递给他。于是,他来到了西餐厅。餐厅桌子上有一个礼盒,马经理打开一看,正是街头热卖的小鱼饼。送快递的人员还在旁边等着签收,“这是谁送来的?”马经理疑惑地问,没想到送快递的人说:“送礼的人说一定要您亲自尝一下,告诉我您的感觉,才能告诉您这是谁送的。”

带着满心疑虑,马经理尝了一下,表示味道不错。此时,那名快递人员才表明了自己的身份,原来,这正是姜哲想到的办法,假扮成快递人员,不但要见到马经理,还要让他能亲口品尝到自己的小鱼饼。

2006年的情人节,接吻鱼正式在酒店西餐厅浪漫推出。两个小鱼饼做成各种温馨的接吻造型,有的缠绵悱恻,有的激情似火,有的深情款款,有的依依不舍……接吻鱼成为酒店当天最热门的菜品。随后长春很多酒店都推出了接吻鱼,一条小鱼成了很多年轻人的最爱。

在星级酒店影响力的作用下,姜哲轻松地将小鱼饼带进很多大小饭店,和饭店五五分成。创业两年之后,姜哲通过5毛钱一个的小鱼饼赚到了50万元。

(摘自《世界创业实验室》)

蔡小灿:
从百货摊主
到公司掌门

国庆期间,蔡小灿依然忙碌。下半年是工厂的销售旺季,从各地涌来的订单让他忙不过来,为了保证产品质量,一有空,他就待在厂房里当“监工”。起初,蔡小灿只是温州一个百货店的主人,如今的他华丽转身,成为义乌一家颇具规模的文化用品公司的掌门人。

蔡小灿是温州人,也许是受温州商业精神的影响,他青年时期就开始做生意。起初他在温州开小商店,店内玩具、饰品、文具等应有尽有。

经营规模虽小,但凭着勤奋和聪明,蔡小灿收获到了创业的甜头,信心和干劲也越来越足了。

从1996年开始,蔡小灿的杂货摊规模越来越大,变成了名副其实的百货商店。当时,义乌小商品城的大名已为众人所知,蔡小灿决定从义乌进货,以丰富自己店铺的商品种类,从而提高在同行中的竞争力。由于从义乌进的小商品种类齐全,价格低廉,蔡小灿的百货商店生意红火。

可蔡小灿的百货商店只红火了两年。信息和交通的便利,使得同样的百货商店如雨后春笋出现。同行竞争越来越激烈,利润空间小了,生意也难做了。

多年的从商经历,让蔡小灿对温州和义乌两地十分了解。在他看来,当时的温州有非常发达的印刷业,而义乌作为一个全国性的小商品批发市场,也越来越成熟。于是,他决定利用温州发达的印刷技术,来生产大量的玩具贴纸,然后利用义乌这个市场来销售。

就这样,于1998年,蔡小灿从经营百货转而经营生产玩具贴纸,商业阵地则从老家温州转移到义乌。

事实证明蔡小灿的选择是正确的,他的贴纸生意做得很顺利。2001年,他在义乌开办了自己的印刷厂,专门生产玩具贴纸,省去了到温州进货的麻烦,同时也节省了进货成本。

蔡小灿的贴纸生意越做越大。2006年,他和朋友一起成立了耐斯特文化用品有限公司,主营玩具贴纸,兼营记事贴、笔记本等文化用品。如今,他们的公司经营状况良好,在整个廿三里工业区,税收排在前列。

蔡小灿从1996年开始在义乌进货,2001年来义乌发展,算到今天,他和义乌结缘已经有15年之久。由于没有自己的厂房,蔡小灿只得向别人租用。他的工厂先后搬迁过三次,每搬一次都兴师动众,不仅辛苦劳累,而且影响整个公司的运营。“未来肯定会有片理想的‘阵地’。”蔡小灿笑着说。也许正是凭着这份执著和乐观,他才坚强地做到今天。

如今,在蔡小灿看来,搬迁工厂算是小难题了,更难的问题是企业的转型升级。2008年,他注册了自己的品牌——星翔,着力打造高端的文化产品,以占领高端市场。“即使再简单的产品,都有不可限量的发展空间,可以做得更精致,更有品位和水准。”蔡小灿深知这一点。

亚开了一家公司,通过广告宣传直接在当地找了一些客户。曹健的目标是把公司做成国际商行,今后会去做一些转口贸易,比如从印度采购商品到美国。

在做外贸生意的同时,曹健还看中农业的商机,去年冬天和今年春天,曹健在海南三亚种植了约500亩辣椒,同时还把种子分给海南的保亭、冷水、澄迈等5个县的农民标准化种植,然后统一收购,再运到北京、杭州、香港等地销售,其中北京和杭州等酒店的高端市场占有率已比较大,今年打算拓展武汉和郑州市场。今年8月,曹健又投资了近200万元到金华南苑第二幼儿园,更新了园内的塑胶地、玩具、课桌椅等硬件设施。

曹健坦率地说,现在投资幼儿园不是为了赚钱,是为了让他夫人从各地学来的幼儿教育思想和理念有用武之地。当然,如果条件成熟,有合适的场地,他还会再去投资一个幼儿园。

(摘自《金华新闻网》倪燕英/文)

坚持,是她们共同的“创业经”

主妇创业办微企
专门研究“色彩”

在重庆,有这样一个以研究“色彩”为事业的主妇,她虽然结了婚并育有孩子,但却放弃当“煮妇”,一心为了梦想,自主创办了一家主营色彩咨询的微型企业。

8年美容经历“吃透”色彩

吴静看上去是一个时髦而有个性的女人,不看她的自我介绍,你不可能把她和35岁扯上关系。

前年,还在给孩子喂奶的吴静,整天思考着一个问题,是安心在家当“煮妇”,还是像电视上的女强人一样,干一番自己的事业出来。原来,在美容行业打拼8年,吴静以前已干到一家知名化妆品公司的营销部经理。正是对事业女性的渴望,让吴静不甘在家相夫教子。

“色彩咨询在重庆还处于萌芽阶段,重庆人敢穿却不大会穿,这就是我的机会。”吴静优雅地告诉记者,对色彩很敏感的她,做起色彩咨询肯定会得心应手,游刃有余。

班门求学回乡创业

色彩咨询在国内不多见,但却风靡欧美、日韩。记者了解到,目前日本色彩从业人员达数十万之多,已到僻巷有店的程度。如今,韩国女星几乎都在做色彩诊断,甚至都拥有私人色彩顾问。

吴静决定北上求学,然后回重庆开一家色彩咨询机构。这个想法得到丈夫的支持。在北京三个多月的学习让吴静拥有了扎实和系统的色彩搭配知识,和形象管理理念。对色彩敏感的她,学习期间成绩优异,最终获得了北京西蔓色彩245期最佳学员奖和最佳口语奖。

“重庆人在衣着方面敢穿爱穿也舍得投入,但距离‘会穿’和‘衣着得体’还有一段距离。”于是,吴静学成归来后,经过仔细调研,决定创办一家专业的咨询机构。

成立色彩公司

去年,重庆大力发展微型企业,财政拿出部分资金支持有好项目的微企。吴静精心张罗的重庆卡蕾文化传播有限公司在政策扶持下成立了。

虽然在行业中起步较晚,但通过创新,公司成为行业里技术最权威、最专业的机构,顾客认可度和较高。目前,该公司已先后为“国际小姐重庆赛区”等活动提供服务,并成为中国流行色协会指定重庆地区招生代理机构和重庆市首批微企协会会员。

(摘自《华龙网》)

近日,记者来到位于勤劳社区的勤居苑创业示范点,和创业居民聊起创业经历。记者发现,店主们都有一段辛酸往事,但在他们身上有一个共同点:坚持是不败法宝。

自2003年起,瑶海区部分失地农民走上了自主创业的道路。几年来,由于店铺分布零散,未能形成规模,生意经营一直较为艰难,多数店主无奈之下选择放弃,而坚持下来的,则渐渐迎来了转机。

当年,不少社区居民选择创业的道路,高宝菊就在勤居苑菜市场旁边租了一间门面房,做起茶叶生意。然而经营状况却不遂人愿。“第一天没有一桩生意,第二天也没有,到第三天,只卖出去一个茶杯。”高宝菊说当初真的想要放弃。“以前没做过生意,一点经验都没有,想放弃,但老公让我咬咬牙。”

附近居民少,需求量不大,而茶叶店却有两家,高宝菊决定在服务上下功夫。她把手机号写在了门面上,并标明:送货上门。

高宝菊的第一笔生意就是送货上门做成的。“第一个顾客只买了一小包茶叶,免费送货上门,他还挺感动的。后来,他就常常来我这买茶叶了。”

2008年,高宝菊又怀孕了,但她并没有因此中断送货上门的服务。直到分娩前一个月,人们还能看见她骑自行车送茶叶的身影。

今年,高宝菊的茶叶店首度扭亏为盈,而当初的另一家茶叶店,早在四年前就歇业了。高宝菊告诉记者,她在一本手册上看到,“生意”有点像

女店主送茶叶上门

成功法宝:

诚心服务,感动顾客

“生活的意思”,“口碑好了,做回头客的生意,大家熟了,自然就有意思了。”

粮油店从不卖假货

成功法宝:

大胆决定,诚实经营

2008年之前,王玉芬先后在批发市场卖过鞋,在餐饮业做过服务员,在电信公司做过话务员,而她的丈夫史建国自征地后便一直做油漆工,夫妻两人收入都不稳定。而史建国的母亲却在当年查出患有食道癌,昂贵的医疗费压在了两人的头上。

王玉芬回忆起2008年婆婆患病的场景说,“当时家里的钱全花完了。这种病无法根治,医生说,以后每年都需要住院治疗。我就跟老公商量对策。”

王玉芬告诉记者,当时一家粮油店经营惨淡,老板想转手,她和丈夫商量后,东拼西凑把店买了下来。

“当时真是大胆的决定,如果生意失败了,我们夫妻俩真就走投无路了。”正因为输不起,王玉芬和丈夫做生意一直很小心。“都是做本地人的生意,东西不好,人家背后都会说你。”史建国说,他们从来不卖假货,“小本生意,尤其需要诚实守信。”

这两年,裁缝店的生意终于好转了,蔡学芬对未来也越来越有信心了。

如今,王玉芬的粮油店年收入达到7万元以上,除了给老人看病,还能有些结余。

女裁缝慢工出细活

成功法宝:

起早贪黑,不辞劳苦

今年30岁的蔡学芬开了一家量体裁衣店,刚开始经营时,也是困难重重。蔡学芬说,衣服穿在身上,每个人的要求都不一样,手工制衣,无法满足每一个顾客的需求。但是为了能得到顾客的认可,蔡学芬始终坚持慢工出细活的观点,从未马马虎虎地对待每一针每一线的活计。

蔡学芬想过放弃,裁缝活计太累了。“给人做衣服,既要好看,又要耐穿,只能慢工出细活。冬天,全都是做棉衣的,活太多,只能天天熬夜,起早贪黑,甚至要通宵,真的太累了。”蔡学芬感慨,“棉衣穿在身上暖和,可做的时候冷啊。”蔡学芬先后收过四个学徒,但其中三人都因为吃不了这份苦,中途放弃了。

但她却在家人的鼓励下坚持了过来,为了能让她安心经营,公婆还提前退休,在家照顾孩子。

这两年,裁缝店的生意终于好转了,蔡学芬对未来也越来越有信心了。

(摘自《新安晚报》)

“门外汉”把生意做到20国

从事外贸生意的大多数是外贸专业出身或外语专业毕业的,还有的是其他专业毕业干过一段时间外贸再自立门户的,但在义乌拥有两家进出口公司的曹健是一个中文系的毕业生。他在没有外贸工作经历的背景下,白手起家,5年时间把眼镜、文具、饰品等小商品卖到了20多个国家。

连续9个月没做成一笔生意

1997年,曹健从浙师大中文系毕业,为了尽快还清因为读大学欠亲友的一笔钱,他没有按部就班去从事分配的工作,而是进了一家大型企业集团做工人,凭着勤奋和努力,他用6年时间,从一名普通工人做到这家集团一个大型旅游项目的负责人。2006年初,他辞掉工作并卖掉房子,向朋友借钱筹了30多万元来到义乌做外贸。

曹健大学毕业后没有做过外贸,像他这样既无外贸经历,手头也没有客户的“门外汉”,做外贸生意难度可想而知。为了接触到外商,曹健每天

白天开着一辆从朋友那里借来的旧夏利车,免费接送外商到国际商贸城采购,以期认识他们,并做成生意。晚上回到办公室,又利用互联网了解和发布信息。尽管他早出晚归,每天工作至次日凌晨一两点钟,可做外贸后连续9个月,他没能做成一笔生意。

曹健感到自己快坚持不下去了,决定变卖电脑和办公桌,下半辈子打工养家还钱。打算卖电脑的前一天晚上,曹健想把电脑利用起来,收发一下电子邮件,让他意想不到的是,这时他竟然绝处逢生接到了第一笔订单——一个欧洲客户向他采购饰品,货值一万美元左右。虽然订单很小,但触动很大,他觉得自己所有的努力都没有白费,曹健有了继续做下去的信心。

又投资了农业和幼儿教育

曹健说,因为自己做人诚实,做事诚信,在爆发金融危机的2008年和2009年,很多外贸公司生意受到较大影响,但他的公司外贸生意却红红火火,经过这两年的发展,公司的业务发展到了20多个国家,销售的产品也由刚开始的饰品转向眼镜、玩具、文具等日用小商品。为了打开拉丁美洲的市场,今年曹健又在哥伦比亚

亚开了一家公司,通过广告宣传直接在当地找了一些客户。曹健的目标是把公司做成国际商行,今后会做一些转口贸易,比如从印度采购商品到美国。

在做外贸生意的同时,曹健还看中农业的商机,去年冬天和今年春天,曹健在海南三亚种植了约500亩辣椒,同时还把种子分给海南的保亭、冷水、澄迈等5个县的农民标准化种植,然后统一收购,再运到北京、杭州、香港等地销售,其中北京和杭州等酒店的高端市场占有率达到比较大,今年打算拓展武汉和郑州市场。今年8月,曹健又投资了近200万元到金华南苑第二幼儿园,更新了园内的塑胶地、玩具、课桌椅等硬件设施。

曹健坦率地说,现在投资幼儿园不是为了赚钱,是为了让他夫人从各地学来的幼儿教育思想和理念有用武之地。当然,如果条件成熟,有合适的场地,他还会再去投资一个幼儿园。

(摘自《金华新闻网》倪燕英/文)

(摘自《金华日报》)